

不可思议! 电子产品竟然可以吃进肚子里

“想象一下,你吃了一块电池!不过,别担心,你不仅没有吃坏肚子,这块电池还能在你的身体里正常发电和工作。是不是觉得很神奇?实际上,在科学家们的努力下,这个想象已经慢慢成为了现实。”

同学们知道吗?有一个由多国科学家共同组成的科研团队,叫做“机器食物”团队,他们最近正在进行一项大胆的研究:创造可以吃和可以被消化的电子产品。更厉害的是,这个团队已经取得了很多了不起的成果。科学家们认为,无论看起来有多么不可思议,让电子产品变得和食物一样,将对人类的医疗健康、环境保护等领域产生重大影响。

那怎么做才能让电子产品变得可以吃呢?最重要的,是用可食用的东西,来取代坚硬的电子元件。

“机器食物”团队研制出的一款无人机,它的翅膀是由年糕制成,用食用油和巧克力黏合在一起,可食用部分达到了整体部件的一半。这款无人机可用于紧急搜救行动,不仅可用来定位失踪的人或动物,也可运送重要的食品或药品。不过,这款无人机要真正投入使用,还面临着挑战,需要寻找到使用足够坚固的可食用材料来制作翅膀,以抵御现实环境中风雨和高温的袭击。



2 『吃』电子产品对人体健康有大作用

当然,发明可以吃的电子产品,可不仅是为了填饱肚子,科学家们还想要将它应用在健康领域。

“机器食物”团队开发出了一款可被消化的电子检测器,它被人们吃下之后,能帮助人们监测肠道疾病。其实,在治疗某些疾病时,将一些电子装置放入病人的身体里,使用完成后再取出,已经是很常见的治疗方法。不过,与一般电子装置不同,这款电子检测器不需要从患者体内再取出来,因为它自己就是食物,可以被我们的身体消化。这样既能避免很多治疗风险,也大大减少了病人的痛苦。

科学家们表示,虽然还需要进一步测试和改进,但该装置表明,我们

制造可消化的电子元件是可行的。我们中国的一位科学家姜汉卿教授,也利用生活中一些可食用的食材,比如海苔、芝士等,制作出了可食用的超级电容器,这是一种类似电池的装置,可以储备电能。据他介绍,这样的超级电容器可以被食用和消化,还能用来为一些微小的电子设备供电,以检测人体内部的健康状况,这样就避免了很多复杂的检查手段,为患者减少很多痛苦和不适。

科学家们认为,如果有更多可以被食用和消化的电子器件被发明出来,那未来的医疗技术一定会大大提高,人类对于身体健康的认识也将被无限扩展。

3 可以吃的电子产品还能保护环境?

除了用于健康领域,更加厉害的是,这些可以吃和被消化的电子产品,也将为保护环境作出重大贡献。

为什么呢?因为这些电子产品更容易被分解甚至消化,有助于解决世界上越来越严重的电子垃圾问题。电子垃圾,就是指被废弃不再使用的电器或电子设备。例如,美国每年大约有30亿块电池被丢弃。而这些电池,大多数都会被埋到地底下,可是在那里,它们就会将有毒物质泄漏到环境中。

但如果电池可以被消化,就不会有这种困扰了。“机器食物”团队的负责人、来自意大利的科学家马里奥,在去年4月,就宣布研制出了世界上第一款不仅可以充电,还

完全可以食用和被消化的电池。据他说,这块电池一旦充电完毕,就足以为一些低功率的小型电子设备供电。

而在另一项突破中,“机器食物”团队还开发出了可食用的致动器,这是一种可以驱动机器人的装置。装了这种致动器的小型机器人,在被人吞食后,就可以在人体内做一些有用的事情,比如帮人们治疗伤口、“打扫”肠胃……这标志着“机器食物”团队在实现全功能和可食用机器人的道路上迈出了一大步。

那么问题来了,如果有一天,可以吃的电子产品变得随处可见,同学们最希望它是什么味道的呢?

华西都市报-封面新闻见习记者 杨旭斌
综合科技日报